

《习近平关于中国式现代化论述摘编》俄文版出版发行

中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书俄文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书俄文版和此前出版的英文、法文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

据新华社

芝罘区军民小学时玥： 自信、自立、自强的阳光女孩



YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 邹新芳 摄影报道

身为少先队芝罘区军民小学大队的学习部部长，时玥展现了自信、自立、自强的风貌，是一名多才多艺、阳光向上的新时代好少年。

她养成了良好的学习习惯

时玥就读于四年级三班，学习成绩优异。她态度端正，养成了良好的学习习惯。面对难题，她总是能细心阅读题目，找到解题方法。

在课堂上，时玥能够充分利用每一分钟，专心听讲，积极发言并做好笔记。下课后，她会利用课余时间复习笔记，认真完成作业。“时玥从小就养成了好习惯，按时完成作业。她的作业字迹

工整，正确率也很高。”时玥的妈妈告诉记者。时玥每天还会留出一个小时左右阅读课外书，看到精彩的词句，马上记录在笔记本中，有时还会写下阅读心得。她认为，学习是一件轻松、愉快的事情。有时测试成绩没达到自己的预期目标，她会主动向老师请教，挤出时间复习，进行查漏补缺。

她是多才多艺的阳光女孩

了解时玥的人都知道，她是一名多才多艺的女孩儿，爱好书法、绘画、象棋。她坚持练习书法和绘画，屡获殊荣。她先后获得了书画等级考试毛笔四级证书和社会艺术水平考级漫画四级证书。在象棋方面，她曾荣获全国象棋校际联赛烟台赛区一等奖。

时玥不仅热爱学习，还坚持锻炼身体。每个

周末，她都会和爸爸一起进行5—10公里的长跑训练，以强健体魄和增强耐力。她积极参加芝罘区少年足球联赛、芝罘区小学运动会，都取得了不错的成绩。

一分耕耘，一分收获。成长的道路充满挑战，不经历风雨怎能见彩虹？时玥深知，取得成绩离不开付出和努力，她会为梦想努力拼搏。

她是助人为乐的热心少年

时玥心地善良、乐于助人，赢得了老师和同学们的信任。

看到同学在学习上遇到困难，她会伸出援手，耐心地为同学讲解题目。正因如此，时玥被大家戏称为“救火队长”，她的身影经常出现在有需要的地方：有同学不小心摔倒了，她会赶紧将其扶起；在下雨天，她为没带伞的同学撑伞，陪伴他们一起回家……

作为大队干部和班干部，时玥踏实认真、勤勤恳恳，是老师的得力助手。每次接到老师布置的任务，她总能圆满地完成。“能为老师分忧让我感到非常快乐。”时玥说。在班级里，面对各项劳动任务，时玥总是冲在最前面。她组织能力强，能带领同学们把教室打扫得干干净净。

时玥认为，只有辛勤的蜜蜂才能酿出花蜜，自己要努力成为自信、自立、自强的人，长大后为社会做贡献。

【父母分享教育理念】 家长应该尊重孩子

谈起教育理念，时玥的妈妈认为：每个孩子都是独立的个体，拥有自己的思想。家长应该尊重孩子，认真倾听他们的心声。在日常生活中，家长要多鼓励、夸奖孩子，善于发现他们的每一点进步。家长应注意，不要总将孩子的缺点和其他人的优点相比较，这样会伤害孩子的自尊心。

面对孩子成长过程中遇到的问题，家长应保持耐心，学会宽容和理解，引导他们树立正确的人生观和价值观，以积极的态度面对生活。

